

# 晴報 News

50

「亞洲股神」東尼離世，但其投資理念並沒消失，他的徒弟林少陽仍繼續將價值投資法發揚光大，還繼續承師傳對信念的堅持，敢於在大行唱好一帶一路及互聯網+時，批評兩者為「空中樓閣」；與其追逐概念，還不如投資穩陣的中資電力股。記者：周藹文 攝影：梁細權

與林少陽 (Vincent) 訪問前，收到東尼離世的消息。作為徒弟的Vincent直言，師傅對他最大影響是其對信念的堅持和勇氣，「東尼不會介意自己的想法與眾不同，因為事實才是最重要，不會隨波逐流，但他並非死硬派，知錯會改。」是日他剛好在



東尼

專欄撰文感謝東尼當年讓他寫股評，給予事業上的啟蒙，否則不知何年何月才有人認識林少陽。

## 看好中資電力 節能環保股

Vincent身上也有東尼那份堅持的基因，不理大行唱好一路及互聯網+，夠膽在公開講座批評兩項概念「只講不做、吹水最誇」。「內地經濟發展令人擔憂，不單止救市，而是純粹靠股市來推動經濟太虛無縹緲……其實基本才最重要，例如企業要固本培元、致力減債，削減產能過剩問題。」他嚴肅地說目前經濟環境要小心，同時又樂觀堅信任何環境也有好的投資，就如他在美國911事件後、經濟低迷時仍能捕捉兩成回報一樣。「縱觀過去，賺最多錢就是掌握宏觀趨勢或行業趨勢之時……如果你認清利率周期，其實很多事可以投資。」

雖然美國減息周期已過，但他認為環球沒有太大通脹壓力，低息環境或

持續，對資產價格有利，原材料價格便宜，在此環境下選擇收入穩定、利息開支低的公司「好難會輸」；「內電股是其中一個類別，這兩年都跑贏指數一段好長時間。」加上國企改革，對盈利提到華電、華能及中國電力均獲中央注資，對盈利有提振作用；此外亦看好節能環保股如北控、港華燃氣及受惠人民幣國際化的海通及惠理等。

今天他的投資取向審慎，多得曾經經已變「牆紙」的百富動。面

對失敗，他跟師傅東尼一樣會認錯改過，勇往直前；並認為投資路上只要減少失誤，慢慢建立財富增值，已能跑贏通脹。

**我現時投資 是要做一個Risk-averse Investor (風險趨避投資者)，你唔輸錢，慢慢建立財富，不斷增值，跑贏通脹，其實好難會輸。**



**林少陽Profile**  
財經記者出身，被坊間認為「亞洲股神」東尼的首徒；出版《催化劑投資法》、《步上一億元財富之道——由投資3200開始》等著作。09年創立以立投資管理，出任董事總經理兼投資總監。

# 「亞洲股神」徒弟 看淡一帶一路 互聯網+ 投資須看宏觀趨勢

## 年輕人先建立事業 增現金流

談及投資，很多人第一時間問：「應買甚麼？」林少陽認為一輩子最重要投資應是自己的事業，「做投資最緊要是流動現金流，如果你事業都唔成功，其實就少了一個最重要現金流。當然你的事業升到咁上，收入都係咁上下，積蓄所產生的被動收入可能會高過事業收入。因此對月入萬餘元的年輕人來說，可能更重是先建立事業。」他認為年輕人不應只着重眼前回報，「除非你兩邊（股場與職場）都兼顧到，否則不應為副業（投資）影響自己的專業。」

## 不熟股票 宜先投資自住樓

東尼在暢銷書《富足一生》說：「Cash is not King」皆因他認為股市有大部分時間在上升趨勢，持有現金不投資會浪費機會。然而林少陽認為年輕人如欲投資股市，起碼儲十萬、八萬元本金入市。「一個投資者對股票不太認識，第一個最值得做的長錢投資可能係自住物業，有自住樓個心定一點，其實都係當儲錢，但首先要足夠資本，強行上車未必是好事，因為現在是樓市周期的高位；十年後再做股票投資也不太遲。」

**投資好個 人，靠自行學習 成長。若無天份可買 ETF或長期表現佳的 基金、公用股或藍籌。**